



寒假生活記趣

三年七班 學生：余紫齡

期待已久的寒假終於來臨了，寒假簡直是個天堂，因為過年的時候可以拿到許多紅包，還可以睡到很晚才起床，我好希望明天一睜開眼就是過年！寒假的第一天，因為沒幾日過年就快要到了，所以我們全家開始一起大掃除，在媽媽的指令下我們很快就整理完了客廳、房間、桌子等等……，等整理得差不多的時候，媽媽提醒我要記得規劃寒假生活，譬如：作業的完成時間和休閒娛樂。小年夜的當天，媽媽說小年夜就是一年的最後一天，全家團聚圍爐的時刻。手藝高超的阿嬤準備了一桌豐盛的年夜飯，大家一邊享用一邊看著新年的特別節目，而吃完之後跟阿公阿嬤、爸爸媽媽說聲新年吉祥話拿紅包！同時窗邊也響起幾聲鞭炮聲，真是熱鬧大豐收啊！過了今晚也就是今年的最後一天，即將邁向明年的第一天，期許我能夠有個新的開始，朝自己的目標努力向前邁進。「大年初二」是媽媽回娘家的日子，接近中午的時刻我們就回到了外婆家，吃著美味的午餐，和表姊玩大富翁，UNO、心臟病等等……，之後我們就看部電影，轉眼間就九點了，也就依依不捨的回家時間。雖然寒假只有短短的二十一天，但是我玩得很盡興，開心零用錢進帳不少，所以我真的好喜歡放寒假過新年啊！。



我的寒假

三年七班

學生:張芯瑜

我的寒假 以前的寒假我總是到湖畔安親班上美語課程，今年想要有一點不一樣，因此和媽媽討論後，我喜歡美術畫畫課，因此今年就參加了三角形的美術冬令營。美術冬令營跟以前參加的營隊很不一樣，是以創作畫畫為主題，我覺得非常有趣。我做了各式各樣的作品，例如黏土、陶土、版畫、機器人…等，而冬令營的主題是過年，老師希望我們以虎年來做各種作品。我用了陶土做了一個老虎的杯子，在製作的過程中，我發現陶土會很快乾掉，我必須要很快速的捏成我想要的形狀，除了陶土之外，老師還教我們畫版畫，我第一次畫版畫，版畫很難，必須要想一下怎麼畫圖，才能印出想要的老虎圖案，我失敗了一次印不出來，但也學到要如何畫版畫。我很喜歡美術冬令營，因為可以學到很多美術畫畫的方法跟新的工具，之後有機會我還想要參加。

我自己做鳳梨酥

三年七班 學生:劉依珊

今天非常期待起床，因為今天要跟外婆和媽媽一起做鳳梨酥。媽媽起床時便開始跟外婆準備材料，我也起床幫忙弄了一下子，首先是把蛋白跟蛋黃分離，因為鳳梨酥是要用純蛋黃下去跟奶油麵粉弄在一起，在拌入砂糖，通通弄在一起攪拌好再將其揉成麵糰狀，裡面再加入外婆自己做出來的鳳梨內餡，一切準備就緒後就準備開始做鳳梨酥了。一開始，先將大麵糰剝下一小塊，將小塊揉成碗形狀，放入內餡，在包覆好後放入造型模子印出愛心的形狀，做好的愛心形狀鳳梨酥整齊的擺放在烤盤上，烤箱要先打開預熱，然後再把烤盤放進去用 230 度烤 20 分鐘後，取出烤盤將鳳梨酥表面塗上薄薄的蛋液，再放入烤箱繼續烤到表面金黃色，就可以取出烤盤，鳳梨酥就完成了。這是我第一次做鳳梨酥，我覺得很有趣也很好玩，雖然我做的不是很標準，但是有外婆的指導和媽媽的協助，我還是成功了，希望下次還有機會在挑戰別的甜點。



跟貓咪坐車 三年七班 學生：柯福展

我們家全部的人包括貓咪，在一月二十八號回花蓮爺爺奶奶家過年，我原本以為一切都會很順利，但卻不完全如我所預料。貓咪在車上一直叫、一直吵，害得我都睡不著。有些人可能會覺得，既然貓咪在車上一直吵，那就不要帶牠去了呀！沒錯，我也是這麼想。但是我們這次要去一個禮拜，所以把牠放在家裡可能不太好，牠獨自在家會擔心害怕。有些人也可能會說：「以貓咪來講，車上應該很大啊，為什麼貓咪會一直叫呢？」因為我們把牠關在籠子裡，牠一直想跑去前座。然後，我就睡著了，之後的事情我也不記得了。我醒來之後，已經開到和平了，爸爸說：「再一小時就會到花蓮，你忍著點，別暈車了。」我們離花蓮越近，我就越來越想吐，我忍著嘔吐的感覺，撐到了爺爺奶奶家，最後竟然吐在馬桶裡……爸爸本來想說要把貓咪關在和室，但難得都來花蓮玩了，放牠出來跑一跑也不錯，貓咪說：「真好！這裡不像臺北的家只有一層樓，還有四層樓可以跑來跑去呢！」（完）順帶一提：我們家貓咪名子叫墨墨，很可愛喲！

學騎腳踏車

三年七班 學生：陳志銓

在我一年級的時候，爸爸買了一台腳踏車給我，剛學騎腳踏車時，因為不會騎，所以才裝輔助輪，在有輔助輪的幫助下，我可以好好的騎。學了一年後，我也長高了，就把輔助輪拆掉，練習騎兩輪的腳踏車。一開始爸爸先教我用滑行的，之後我就開始練習騎，剛開始騎的時候，有跌倒好幾次，可是我不怕跌倒，因為我有穿長褲。接著開始練習往前，往前騎時，我會一直左右左右的，看起來很難騎，我後來抓到訣竅以後就變好騎了。後來我開始練習轉彎，我先練習往右，再練習往左轉。這個寒假，因為我有比較多時間，所以我就趁這個時候練習騎腳踏車，我很開心，因為我學會騎腳踏車了。



有趣的槿糖 DIY

三年七班 學生:郭子敬

寒假時，我在安親班學做槿糖。一開始我甚至不知道「ㄉㄥ、糖」是什麼，經過老師的說明，才明白原來槿糖是爸爸、媽媽小時候的回憶。要做槿糖需要的材料有：瓦斯爐（加熱用）、湯杓、筷子（攪拌棒）、砂糖、水和小蘇打粉。首先，把一平匙的砂糖放入湯杓中，一點一點慢慢加水讓砂糖變溼。接著把湯杓放在瓦斯爐上（火不能開太大！）再用筷子攪拌，一直到糖水變得很濃稠才關火。最後用筷子沾一些小蘇打粉再放進濃稠的糖漿中繼續攪拌均勻，沒多久就會看到槿糖澎起來了！完成的槿糖長得比較像焦糖脆餅，不像糖果。但是好香、好好吃哦！據說製作出來的槿糖愈圓，表示運氣愈旺。我做的槿糖雖然不是正圓型，但實在很香甜美味啊！只是帶回家時已經很晚了，因為晚上偷吃糖，媽媽就生氣地把我剩下的槿糖都丟掉了…

安平古堡一日遊

三年七班 學生:蔡詠晴

今天早上爸爸說要去安平古堡，阿公和阿嬤也說要一起去安平古堡玩。由於安平古堡在台南，所以從嘉義開車必須花一個半小時。大約四十分鐘後，阿公說肚子餓了，於是爸爸帶我們去吃午餐，吃飽後繼續前進。終於到安平古堡了！我的心情非常愉快，首先我們先去歷史博物館，我看到很多古蹟和精緻可愛的安平古堡模型。接著走著走著我看到一座牆，原來它是三百多年前的老城牆，我心想「都已經三百多年了還是這麼堅固，真厲害。」然後我看到了一排古砲，我問爸爸它們是真的嗎？爸爸說以前是，現在已經不是了！繼續走我看到瞭望台，有個樓梯可以讓遊客上去。我上去了以後發現從上面看下去的風景真是美呆了，最後我們一起去安平老街逛街。這次出遊讓我學到許多安平古堡的知識，下次還想再去一次。



最心愛的寵物

三年七班 學生:蘇筠軒

夏莉是我們家的小狗，牠的眼睛像是一顆黑黑的大珍珠，鼻子就像又大又圓的葡萄，牠的耳朵像冰山一樣又白又尖，細長的皮毛猶如雪地般的柔軟。每當下雨打雷時，夏莉嚇到跑到浴室不肯出來，是不是每一隻狗都怕下雨打雷啊？這個問題連我也不知道！只要拿食物就能把牠從浴室引出來，但是不是每次都成功～每當我們一回到家裡，就會有一隻白色中型的狐狸狗跑過用柔順的毛在我的腳邊來回磨擦，每當我吃飯的時候，會有一張呆矔的臉看著我，渴望著我碗裡的食物！而我就會忍不住把碗裡美味的食物分享給牠吃～但問題就是夏莉很不喜歡吃自己的狗飼料！我非常喜歡跟夏莉在一起玩或抱抱牠，我一直很喜歡跟牠在一起的時光～

寫書法

三年七班 學生:尹柏霖

因為希望字變得比較漂亮，所以我決定放假的時候練習寫書法。寒假的時候，我去了外公家，當我提到寫書法，外公就拿出了毛筆、硯臺、還有墊布，接著，我們就開始寫書法了。在寫字的過程當中，外公說：「筆要直，筆要尖；要有耐心。」我覺得外公教得非常好，因為我很專心，不知不覺竟然寫了快要二個小時。寫完之後，外公送我毛筆和硯臺，外公希望我把字練好，我也希望自己能在二零二二年把字練好。



<昨天晚上>閱讀心得

三年七班 學生:李欣霏

寒假期間，我看了一本很特別的書，書名叫做<昨天晚上>，這本書的圖文作者是白希那，她是一位韓國人，繪本作品的插圖用了很多手工作品，融入黏土、剪紙、布藝、攝影等多種藝術表現，而且還常得獎呢！<昨天晚上>這本書是從白狗夫妻開始，白狗太太覺得冷，所以想穿襪子，這時候麻雀飛過去，所以襪子就從陽台上掉下去，同時，山羊大伯在做料理，鴨子奶奶在講故事給兔寶寶聽，老鼠太太出門尋找聖誕裝飾.....，直到白狗太太發現少了一隻襪子，因為找不到襪子所以汪汪大叫，影響了一個又一個的鄰居，故事情節漸漸變得有趣又溫馨，當然襪子最後也神奇地找到了。我很喜歡這本繪本裡面的幾個小故事，當狐狸餓了兩天，山羊大伯就請牠吃大餐；善良的斑馬小姐幫糊塗的綿羊太太找出夾在身上的所有失物；外出的老鼠遇到送貨的黑貓小姐，居然還可以平安回家。這本書真的太有意思了，整本書是經摺拉頁設計，一拉開是一面小屏風，書名是<昨天晚上>，封面的門掛了一個聖誕花圈，所以這是一個溫暖的聖誕夜。一個晚上，同一個時間，大家互相幫助，互相取暖，這個城市充滿愛與分享，真是值得一看再看的好書。

我的寒假

三年七班 學生:李雋禹

終於等到我期待已久的寒假，放假第一天，爸爸開車載我們一家回爺爺家。期間我和家人一起開開心的吃吃喝喝度過每一天。但讓我印象最深刻的是爺爺帶我們去一個迷人的景點叫作虎頭埤。爸爸有請我和兄弟姊妹划天鵝船，我和表哥一組，姊姊和妹妹一組。於是我們玩起了水上鬼抓人，我們一圈又一圈不停地追逐，由於我們實力相當，所以通過我和表哥努力一搏，最終我們小勝。然後我們帶著疲累又開心的心情愉快地回到爺爺家。與家人相處的時間讓人感到既開心又短暫。希望分開的日子我們都能平安努力的生活。

